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INTRODUCTION 

The purpose of this study was to tnvestirrate the opinions 

of Kansas State College undergraduate students concerning 

their student government and related areas. The study was 

designed to define areas in our total college program that 

need more detailed study and to elicit sufficient information 

to use as a basis for modifying parts of the college program. 

In developing the major portion of the study the follow- 

ing ooints will be considered: 

1. 'That is the role of student government in a college? 

What is the need for this study? What are the hypotheses 

basic to the concept of attitude and opinion? 

2. What methods of procedure would be suitable for this 

study? 

3. What are the opinions of Kansas State College under- 

graduate students concerning their student government, their 

relationships with college faculty and administrators, and 

their treatment as mature individuals? 

4. What inference's can be made concerning the relation- 

ship of the students' opinions to the present college program 

and policies? What further investigation is suggested by 

this study? 

The Role of Student Government Defined 

There are two general reasons for including student 

government in a collep:e educational program. 
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The first is to maintain a well ordered college com- 

munity. In any group living situation some individual or 

group of individuals must set up general rules by which the 

group will live. Even if this could be done by one person 

efficiently and fairly, those within the group are more willing 

to abide by such rules if they participate in formulating them. 

As cordon Allport states in his Psychology of Participation, 

...a person ceases to be reactive and contrary in respect to 

a desirable course of conduct only when he himself has had a 

hand in declaring that course of conduct to be desirable."1 

In discussing the development of socially useful conduct 

Daniel A. Prescott says, "...self interest should be so inex- 

tricably interassociated with the welfare of tie group that 

socially useful conduct inevitably becomes the road to personal 

satisfaction and self-expression."2 

The second reason for student Fovernment is that it can be 

used as a means of developing mature judgment and the attitudes 

and skills of responsible citizens in those who participate. 

liffective citizens are those who have a realistic personal 

adjustment, who understand and are willing to accept their 

responsibilities as citizens in a democratic society, and who 

have the skills necessary for effective action. The best way 

of learning such behavior is by facing and working through 

1 Gordon W. Allport, "Psychology of Participation", p. 123. 9 
Daniel A. Prescott, Emotion and the Educative ?rocess, 

p. 12 4, 



specific problems. In discussing the psychology of participa- 

tion, Gordon A. Allport states, "LearlAng is not a passive 

absorption but an active response."' goes on to point out 

that learning in this way is more rapid and the response pat- 

terns are more stably formed. 

Daniel A. Prescott says, "The best method of maturing 

children is to provide them with situations in which they can 

work out behavior that will satisfy their personality needs 

as the latter appear."2 He states further, 

It implies granting them opportunities 
for significant action in relation to their 
needs, attitudes, and emerging purposes. It 
means granting them increasing responsibility 
to direct their own behavior, and it implies 
challenging them with the world's unsolved 
problems as a means of evoking purpose.3 

de goes on to point out that, "...a social regime of such 

rigidity that growth and self-expression in the form of work- 

ing for self and social improvement are denied must produce 

Personalities _liat are thwarted and anti- social,"4 

Need for Study 

If student government and related activities are to be 

used as means of achieving the previously stated objectives, 

evaluation of these means should be undertaken. 

1 Allport, op. cit., p. 119. 
2 Prescott, op. cit., p. 194. 
3 Ibid., p. 195. 
4 Ibid., p. 43. 
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Every day college administrators are faced with decisions 

which affect student activities. Often they have no basis for 

their decision other than rumor and conjecture. Nobody knows 

how the students are reacting to their student government1 

Nobody knows how the students feel concerning the importance 

and structure of group government. Notoc97 knows what kind of 

citizenship habits are being developed. Studies are needed 

which will provide these administrators with more of this kind 

of information on which to base their decisions. In discuss- 

ing the need for such information, Esther Lloyd Jones and 

Margaret R. Smith state, 

Activities outside the classroom are of major 
importance in the lives of students in colleges and 
universities. Sufficient data are not available re- 
garding these activities, but such data should be 
collected and interpreted on a national scale.' 

Is the college meeting the students growing need for 

increased responsibility? As Esther Lloyd Jones points out, 

Students need and are normally eager during 
adolescent years to assume more and more responsi- 
bility. These are the years, normally, when 
sensitivity to values and recognition of ultimate 
responsibility for the consequences of one's actions 
is generally heightened. Adolescents want almost 
desperately to exercise responsibility; this is 
basic to growth in social oompetence.4 

A knowledge of the students' feeling as to whether they are 

being treated as mature individuals will give insight into 

1 Esther Lloyd Jones and Margaret R. Smith, 
Personnel 

2 Esther Lloyd Jones, Social Competence and 
Students, p. 19. 

:0: 

nt 
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the way this need is being satisfied. 

The way a person feels; i.e., his emotional set or 

attitude, is a basic determinant of behavior. A knowledge 

of these feelings is necessary for shaping and modifying an 

educational program to make it more effective. Referring to 

the need for understanding and evaluating these feelings, 

17,aniel Prescott says, "...the measurement of attitudes is 

needed as children progress through school, in order to know 

the effects of their school years and to find out tree sort 

of adult that is being formed. nl 

. search of educational and psychological literature 

was made but no similar studies were found. 

The Concepts 

The essential feature of an attitude as most psycholo- 

gists define it is a preparation or readiness for response.2 

In describing attitudes most psychologists seem to accept the 

following attributes. Attitudes are learned.3 etlause of 

this they can be modified or changed. They are determinants 

of behavior-they're selective. Allport states, ";,ttitudes 

determine for each individual what he will see and hear, what 

he will think, and what he will do."4 They seem to have a 

positive-negative value.5 That is, an attitude connotes a 

1 Prescott, op. cit., p. 206. 
2 Gordon W. Allport, "Attitudes", p. 805. 
3 Muzafer Sherif, An Outline of Social Psyohology, p. 212. 
4 Allport, op. cit., p. 806. 
5 G. S4urphy, L. B. Murphy, and Theodore M. Newcomb, 

J.xperimental Social Psychology, p. 889. 
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for or against, a favorable or unfavorable feeling. 

Several definitions of attitude may be found in Appendix 

A. Gardner Murphey's definition stated below is typical. 

An attitude is a readiness to aet in one 
way rather than another. Careful analysis 
seems to show that it consists, at least in part, 
of partial and finer symbolic acts.1 

As Thurstone2 and Remmers3 point out, an opinion is 

frequently defined as the verbal expression of an attitude. 

Usually an opinion is expressed in response to a verbal situa- 

tion. 

Public opinion is defined as the average or most charac- 

teristic opinion of the individuals of a "public" regarding 

a given issue, institution or person. Floyd H. Allport 

states, 

The term public opinion is given its mean- 
ing with reference to a multi-individual situation 
in which individuals are expressing themselves or 
can be called upon to express themselves as favor- 
ing or supporting (or else disfavoring or oppos- 
ing) some definite condition, person or proposal 
of wide spread importance in such a proportion of 
number, intensity and constancy as to give rise 
to the possibility of effecting action directly 
or indirectly toward the object concerned.4 

Limitations of the Study 

The study was limited to undergraduate Kansas State 

College students. It was primarily concerned with opinions 

:tal;drsigun=y;.12;gonality, Biosocial Approach to 
Origins 

2 L. L. Thurstone, and E. J. Chavey, The Measurement or 
Attitudee, p. 6-7. 

3 H. H. 
Education, p. 

4 Floyd 
p. 23. 

Remmers, and Ida B. Kelley, Studies to Higher, 
18. 

H. Allport, "Toward a Science of Public, Opinion," 
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related to student government. The validity of inferences 

is limited to the extent that the sample is representative. 

-14IETHODS OF PROCEDURE 

According to Quinn 101107emar's most recent survey of opinion- 

attitude methodology, the difference between attitude and 

opinion studies seems to be made on the basis of technique of 

investi,7ation. "A typical attitude study involves a scale or 

battery of questions for ascertaining attitudes whereas the 

typical opinion study leans heavily on a single question for a 

given issue."1 The single question method was used in this 

study; however, there were often two or more questions concern- 

ing essentially the same issues. This multiple question method 

was used to obtain a clearer picture of the student's feelings 

concerning the issues presented and to give some indication of 

the validity of responses. 

The statements used on the questionnaire were formulated 

by the author. Statements concerning issues other than student 

government were included. This study is an analysis primarily 

of those statements concerning student government and relation- 

ships with faculty and administrators. 

Selection of Items 

An initial list of 145 statements was prepared. Over a 

period of three months this list was referred to 12 students 

1 Quinn MacNamara "Opinion-Attitude Methodology", p. 290. 
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and two faculty members for criticism and suggestions. Dur- 

ing this process of revision, 63 questions were dropped and 

several others revised leaving 82 statements on the final 

questionnaire. 

The study was designed to determine whether the students 

had a positive, negative, or neutral feeling toward given 

issues, A three or five point response to each statement 

seemed to lend itself beet to this problem. To determine which 

type of response the students Preferred, two lists of state- 

ments were prepared, ,:)rye used a five point response of strongly 

agree, agree, uncertain, disagree and strongly disagree. The 

other used a three point response of agree, uncertain and dis- 

agree. Fifteen students were given both of these lists. i.fter 

they had responded to the statements on each list, they wore 

interviewed individually, They unanimously agreed that it was 

easier and more satisfying for them to respond to the state- 

ments with the Nye possible responses. The general feeling 

was that it was difficult to express an opinion on a three 

point response without feeling that they were expressing an 

extreme opinion. The five point response was selected for this 

study. 

Statements were arranged in a chance order on the question- 

naire which consisted of three sheets mimeographed on legal size 

(8* inches by 14 inches) paper. The instructions for filling 

out the questionnaire were printed at the top of the sheet. 

They emphasized specifically that there were no right or wrong 

answers and that the student was to express his own opinion of 
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the issue stated. Spaces for indicating classification data 

such as sex and age were included at the bottom of the last 

page. A copy of the questionnaire may be found in Appendix B. 

Selection of Sample 

The author obtained roughly a 10 percent sample of the 

undergraduate students enrolled at Kansas State College in the 

spring semester of 1949. The total undergraduate enrollment 

for that semester was 6,391. 

Six hundred fifty questionnaires were distributed in 

regular class sessions by faculty members in the schools of 

Engineering, Agriculture, Arts and Science and Home Economics. 

These faculty members were selected on the basis of convenience 

and cooperation. From this group of questionnaires a study 

sample of 437 was drawn. This was about seven percent of the 

total enrollment for that semester. Table 1 shows the dtstri- 

button of the sample in comparison with tue composition of the 

enrollment for that semester. .!'nrollment figures used for the 

calculation of percentages were obtained from the registrar 

of Xansas State College. 

Table 1 shows that the sample proportions apnroxtmate 

closely the enrollment proportions. In general the sample 

seems to be respresentative of the total undergraduate 

enrollment. 
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Table 1. A comparison c!! the distribution of individuals 
in the study sample with the total enrollment 
by schools, classes and sex. 

Number of 
Category : students in 

study sample 

: Percent 
: of study 
: sample 

: Percent of students 
: in total spring 
: enrollment 

Freshmen 100 22.9 23.9 
Sophomores 118 26.6 24.9 
Juniors 148 33.8 28.5 
Seniors 73 16.7 22.7 

Men 340 78 81 
Women 97 22 19 

Fnsineerl_ng 120 27.8 31 
Agriculture 93 21.2 21 
r:TOM3 Fc:,:nomies 53 12.1 10 
Arts & Science 171 39.2 39 

Total 437 

The questionnaires were distributed near the end of 

the semester so that all members of the sample were enrolled 

at Kansas State for at least one semester. Most of the 

students had been enrolled for two or more semesters. 

`rsatment of Leta 

The data were recorded in simple percentages in 

categories of agree, uncertain and disagree. The responses 

of strongly agree and agree are included.in the category 

reported as agree. The responses strongly disagree and 

disagree are included in the category reported disagree. 

Percentages were computed by dividing the number of re- 

sponses in each category by the total serple (? m 437), 

In the first seven statements the data are presented only 

for classes and the total sample. This was done because 
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the responses in one category were so predominant that the 

author felt further comparisons would not be worthwhile. 

For the rest of the statements, comparisons were made 

for total sample, housing groups, classes, schools and 

sex. Distributions for East Stadium aed ealtneim Halls 

were included in the tables, although the author felt that 

the samples were too small to warrant statistical eoepari- 

sons. Moro Courts and Vest Stadium dormitories were com- 

bined in one group to provide a sample large enough for 

working purposes. However, this may have obscured some 

significant differences between these two groups. The 

sample for Moro Courts is not completely representative of 

the men living in those dormitories. By their own report 

most of the men in the sam :le came from the few dormitories 

which had set up some form of hall government. The sample 

size for married students living in college housing is not 

cf1,61,:,:tate. The sal.ii.,10 for Van Zile Hall although small, is 

considered adequate by the author. It is one-sixth of the 

total population and comes from a hypothetically homogeneous 

population. The terms "fraternity" and "sorority" refer 

to social fraternities and sororities. 

In some cases a critical ratio technique was used to 

determine the significance of differences between percentages. 

A critical ratio of 3.0 or above was considered definitely 

significant. However, critical ratios smaller than this 

but of considerable magnitude are important and often 
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suggest areas for further stip!". 

The following formulas were used: 

3 
a% PP- 

se = the standard deviation of a proportion in one 

category. 

10 a proportion of cases in one category. 

q 2 1 - p. 

N number of cases in category. 

Standard error of difference reb502 

Critical ratio difference between proportions 
standard error of difference 

Standard deviL:tiona of proportions were taken from 

table of nomographs. 1 

THE ANALYSIS OF DATA 

Data are presented in the following tables in simple 

percentages for various categories. A short discussion of 

the data follows each table. 

Table 2. Distribution of responses by classes and for 
the total sample to the statement, "The ad- 
ministration should make all rules anrragula7 
tions 'morning student. 

-I,J 

L, Category 
: Percent 
:7TEFgriTRWRIrEirri4717WW-- 

100 Freshmen 10 16 74 
116 Sophomores 5 3 92 
148 Juniors 1 8 91 
73 Seniors 3 6 91 

437 Total 4 A 88 

1 Jack W. Dunlap and Albert K. Kurtz, Handbook of 
Statistical Nomographs, Tables, and Formulas, p. 25. 
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A significantly smaller proportion of freshmen than 

upperclassmen respond negatively to this statement. The 

critical ratio between freshmen and seniors is 3.1. In 

only three times in 1,000 would this difference occur by 

chance. This difference might be expected if one assumed 

that in most high schools it is the customary procedure for 

administrative officials to make the rules and regulation. 

Table 3. Distribution of 'responses by classes and for the 
total sample to the statement, "The students should 
be free to make their own rules and regulations 
Tthout conzultin7Wculty and administration," 

N Category 
Percent 

: Agree :Uncertain: Disagree 

100 Freshmen 9 6 85 
116 Sophomores .11 11 78 
148 Juniors 10 6 84 
73 Seniors 6 7 87 

437 Total 10 7 83 

Table 4. lAstributIon of responses by classes and for the 
total sample to the statement, "It is a joint, 
responsibility of administration and students to 
make rules and regulations that govern the college 
commtErt77" 

N Category 
Percent 

: Agree :Uncertain: Disagree 

100 
116 
148 
73 

437 

Freshmen 
Sophomores 
Juniors 
Seniors 
Total 

90 6 4 
86 10 4 
92 5 , 0 
92 4 4 
90 6 4 
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Table 5. Distribution of responses by classes and for the 
total sample to the statement, "Students should 
have a lame share in making the rubs and 
regulations under which they Iii7e7W--- 

=11111. 

Category 
Percent 

100 Freshmen 82 10 8 
116 Sophomores 95 4 1 
143 Juniors 94 4 2 
73 Seniors 87 8 5 

437 Total 91 6 3 

The responses to these four statements support the 

general conclusion that most students believe faculty and 

administration as well as students should participate in the 

development of rules and regulations governin7 the college 

community. This Is a healthy response and snows a willing- 

include all necessary groups in government. 

Table e. L'Istribution of responses by classes and for the 
total sample to the statement, "Students are not 
capable of self-povernment." 

r"nt(37-lry 
Percent 

: Agree :Uncertain: 'isagree 

100 Freshmen 5 11 84 
116 Sophomores 4 7 89 
148 Junirs 3 r7 90 
73 Seniors 8 6 86 

437 Total 4 8 88 

Most students seem to feel they are capable of self- 

government. With the question stated in an all or none 

fashion it is doubtful if any other kind of response could 

be expected. 
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Table 7. Distribution of responses by classes and for the 
total sample to the statement, "I don't care 
what student iwvernment is doing." 

Category 
Percent 

Agree : Uncertain: 

100 Freshmen 7 

_148earee 

5 0 88 
116 Sophomores 5 9 86 
148 Juniors 11 8 81 
73 Seniors 14 10 76 
437 Total 9 8 33 

The difference between the proportion of freshmen and 

seniors responding Idisagree" to this statement would occur 

in only 4.5 or 100 times by chance. The critical ratio is 

2.00. 

Table 8. Distribution of responses by classes and for the 
total sample to the statement, "I woul like to 
know more about what student government 11-"SolZr." 

N 
Percent 

Category : Agree fUncertaint Disagree 

100 Freshmen 87 7 6 
116 Sop-aomores 90 6 4 
148 Juniors 85 9 6 
73 3elliors 79 9 12 

437 Total 86 8 6 

The responses to these tw: statements sort the con- 
clusion that most students arc: interested in the activities 

of t?leir student government. Seniors seem to be slie,htly 

less interested than other students. This m1:1;ht eo explained 

by the fact that the questionnaire was administered shortly 

before spring graduation. College activities would un- 

doubtedly be of less importance to zraduating seniors at that 

time. 
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Table 9, Distribution of responses 
housing groups, academic 
for the statement, "I 
student government dUei:1- 

for the total sample, 
year, school, and sex 

know little about what 

N Category 
ercen 

: Agree :Uncertain: Disagree 

437 Total sample 59.2 13.3 27.5 
106 College housing 60.4 18.9 20.7 
314 All other housing 58.6 10.8 30.6 

Single women's housinK 
37.5 10.0 52.5 40 Sororities 

26 Van Zile 61.5 15.4 23.1 
17 Waltheim Hall 64.8 17.6 17.6 
11 East Stadium 54.5 18.2 27.3 

Single men's housi 
50.0 3.6 46.4 58 Fraternities 

28 West Stadium & More Cts, 57.1 32.2 10.7 
168 Private rooms 64.3 13.7 22.0 

Married student's houst 
66.0 10.0 24.0 5o Private apar nts 

24 College housing 62.5 8.3 29.2 

Classes 
61.0 16.0 23.0 100 Freshmen 

116 Sophomores 62.9 9.5 27.6 
148 Juniors 81.5 10.8 27.7 
73 Seniors 43.9 17.8 38.3 

Schools 9 -Agriculture 66.7 12.9 20.4 
120 Engineering 56.8 14.0 29.2 
53 Home Economics 60.4 11.3 28.3 

171 Arts & Science 57.3 11.1 31.6 

Sex 
--g52 Men 60.3 13.5 26.2 

94 Women 51.1 13.8 35.1 

Critical Ratios for Differences in Proportions 

Agree Disagree 

Sororities-Van Zile Hall 1.95 2.4 
Fraternities -Moro Cts. & West Stadium 4.06 
Fraternities-Private rooms(single) 1.9 3.3 
Fraternities-Private apts.(married) 2.5 

(continued) 
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Critical Ratios for Differences in Proportions 

Fraternities-College housing(married) 

Agree T)isa7ree 

1.5 
Sororities-Private apts.(viarried) 2.8 2.86 
Sororities-College housing(married) 2.0 1.9 
Freshmen-Seniors 2.26 2.16 
Agriculture-Arts & Science 2.03 
Men-Women 1.51 1.57 
College housing-All other housing .32 2.1 

This question is important because one of the first 

prerequisites of responsible citizenship is being informed 

concerni ng, the government's activities. 

A majority of the students feel uninformed about the 

activities of student government. Approximately one-fourth 

of these students feel iniormed. Students in college housing 

ted to feel less iniThrmed than .;.t:ler students. The dif- 

ference in the disagree category would occur less 'Latin four 

times in 100 by chance. .embers of social fraternities and 

sororities sec to feel beLter informed. than other students. 

The uncertain category is not exceptionally large in most 

cases. Seniors see-7, to feel somewhat bettor informed than 

underclassmen. The difference between these two percentages 

would occur only three times in 100 by chance. The differ- 

ence between fraternities and Moro ("ourts-est Stadium 

dormitories would occur less than one time in 1,000 by chance. 

The difference between fraternities and private rooms for 
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single students would occur less than one time in 1,000 

by chance. 

Aoparently the students living in college housing have 

less contact with student Government than those living in 

Greek social organizations even though these college housing 

groups are themselves organized and hypothetically a part of 

student government, Of course, it would be expected that 

students living in private rooms would feel less informed 

because of the difficulty of reaching them. 

Women seem to feel slightly better informed than men 

although this difference does not meet our criteria for 

statistical significance. 

Table 10. Distribution of responses 
housing groups, academic 
sex for the statement, 
is effective." 

for the total sample, 
7reer, school, and 

"Our student jovernment 

N 
. ercent 

Category : 1,Eree :Uh2ertaint Disagree 

437 Total sample 49.0 38.4 12.6 
106 College housing 50.0 43.4 6.6 
314 All other housing 

Sin le women's housing. 

47.8 37.3 14.9 

,..) 3ororities 67.5 30.0 2.5 
26 Van 711e Hall 53.9 34.6 11.5 
17 -;;althelm.Hall 52.9 47.1 0.0 
11 East Stadium Hill 45.4 54.6 0.0 

Single men's housing 
56 Fraternities 57.1 35.7 7.2 
28 West Stadium & Moro Cts. 50.0 39.3 10.7 

188 

Married 

Private rooms 

student's housing 

42.8 39.3 17.9 

50 PTIVM-1737artments 40.0 38.0 22.0 
24 College housing 45.8 50.0 4.2 

(continued) 
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Table 10. (continued) . 

N Category 

Classes 

Percent 
: Aeiree :Uncertain: Disagree 

70 Freshmen 34.0 29.0 37.0 
116 Sophomores 51.8 37.9 10.3 
148 Juniors 43.9 42.5 13.8 
73 Seniors 52.0 34.3 13.7 

Schools 
93 Agriculture 42.0 42.0 16.0 

120 Engineering 44.2 40.8 15.0 
53 Home Economics 60.4 34.0 5.6 

171 Arts & Scienoe 51.4 38.0 10.8 

Sex 
Men 46.3 38.5 14.7 252 

94 Women 58.5 37.2 4.3 

Critical Ratios for Differences in Percentages 

Agree Disagree 

Sororities-Private apts.(married) 2.71 3.05 
Fraternities-Private apts.(married) 1.79 2.54 
Fraternities-Private rooms(single) 1.9 2.37 
Freshmen-Sophomores 2.63 4.7 
Freshmen-Juniors 1.58 4.18 
Freshmen-Seniors 2.39 3.75 
Men-Women 1.96 3.4 
College housing-All other housing .39 2.63 
01111. 

Approximately one-half the students feel that their 

student government is effeotiva. Nearly two-fifths of the 

students feel uncertain ooncerning their government's 

effectiveness. 

There seems to be more of a tendency for students in 

other than college housing to feel that student government 

is not effective. There is statistically no difference 

between the groups in the feeling that student government is 

effective. 
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There seems to be a slightly larger proportion of 

students in social fraternities and sororities who feel 

student government is effective. No definite statement can 

be made, however, because differences do not meet the cri 

teria for statistical significance. 

A larger proportion of married students living in private 

apartments than other groups feel student government is not 

effective. The difference in the disagree category between 

this group and sorority members would occur less than three 

times in 1,000 by chance. The difference between these 

married students and fraternity members in the disagree 

category would occur less than 11 times in 1,000 by chance. 

A larger proportion of freshmen than upper-classmen 

feel student government is not effective. There is almost no 

probability that the differences in the disagree category 

could have occurred by chance. 

A larger proportion of women than men feel student govern- 

ment is effective. The difference in the disagree category 

would occur less than two times in 1,000 by chance. 

The proportion of uncertain responses to this statement 

is quite large. Since this statement hypothetically requires 

information regarding the activities, these results would 

tend to support the response to the previous statement. It 

is significant to note that While only one-fourth of the 

students felt informed, one-half of them feel that their 

student government is effective. The students interpretation 
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of the term "effective" in this statement is, of course, 

crucial. 

Why do a larger proportion of freshmen feel student 

government is not effective? It may be because they aren't 

represented. They don't seem to feel less informed than 

other groups. 

The fact that a larger proportion of men live in private 

rooms may account for at least part of the apparent sex 

difference. 

Table 11. Distribution of responses for the total-sample, 
housing groups, academic year, school and sex 
for the statement, "Student government benefits 
me personally." 

.1.1.1116. 

N Category 
Percent 

: Aeartelosstain: Disagree 

437 Total sample 48.0 33.7 18.3 
106 College housing 53.7 35 11.3 
314 till other housing 44.3 34.4 21.3 

Singl women's housing 
55.0 35.0 10.0 40- .goi;""o=tiss 

26 Van Zile Hall 42.0 46.0 12.0 
17 Waltheim Hall 65.0 35.0 0.0 
11 East Stadium Hall 64.0 36.0 0.0 

Single ments housing 
43.0 31.0 21.0 56 7raternities 

28 West Stadium & Moro Cts. 57.1 32.2 10.7 
168 Private rooms 39.8 36.2 24.0 

Married student's housing, 
56.0 12.0 
50.0 25.0 

32.0 
25.0 

---girPrivate apartments 
24 College housing 

Classes 
-Or-Freshmen 35.0 43.0 22.0 

116 Sophomores 49.0 29.0 22.0 
148 Juniors 47.0 37.0 16.0 
73 Seniors 57.0 29.0 14.0 

(continued) 
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Table 11. (continued) 

N Category 
Percen 

: Agree :Uncertain: Disagree 

Schools 
93 Agriculture 36.6 38,7 24.7 

120 Engineering 48.3 34.2 17.5 
53 Home Economics 54.7 35,8 9.5 

171 Arts & Science 48.5 32,2 19,3 

Sex 
252 Men 43,6 34.6 21.8 
94 Women 54.3 38.3 7,4 

Critical ratios for Differences in Percentages 

Sororities-Van Zile Hall 
Pvt. rms.(single)-Pvt. apts,(married) 

Agree, 

1.05 
2,04 

Disagref 

Freshmen-Seniors 2.92 1,38 
Agriculture-Home Economics 2.17 2.51 
Agriculture-Arts & Science 1.9 
Men-Women 1.8 4.32 
College housing-All other housing 1.68 2.57 

Only about fifty percent of the students feel that 

student government is of personal benefit to them. There is 

a large proportion of uncertain responses. This may also be 

related to the feeling of being uninformed stated on a 

previous westion. 

There appears to be a tendency for a larger proportion 

of students in college housing than in other housing to feel 

that student government is of personal benefit. The differ- 

ence in the disagree category would occur less than two times 

in 100 by chance. 

A larger proportion of upperclassmen than freshmen feel 

that student government is of personal benefit. The differ- 
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once in the agree category between freshmen and seniors 

would occur only four times in 1,000 by chance. This would 

suggest that the longer a student is in school at K-State 

the more he comes to feel the personal importance of student 

government. 

A significantly larger proportion of men than women seem 

to feel that student government does not benefit them person- 

ally. There is almost no possibility that tea difference in 

the disagree category could hove occurred by chance. This 

might be due to the fact that a larger proportion of women 

live in organized houses or dormitories. 

Table 12. Distribution of responses for the total sample, 
housing groups, academic year, school and sex 
for the statement, "Student government protects 
m rights as a studea-7--- 

N Category 
Percent 

: Agree :Uncertain: Disagree 

437 'Total sample 49.2 38.9 11.9 
106 College housing 54.7 36.8 8.5 
314 All other housing 49.4 37.6 13.0 

Single women's housing 
65.0 25.0 10.0 40 Sororities 

28 Van ;Ale Hall 61.6 30.7 7.7 
17 altheim Hall 82.3 11,8 5.9 
11 East Stadium Hall 54.5 45.5 0.0 

Si -le men's housinK 
59.0 30.4 10.6 PFiriiinities 

28 West Stadium & Moro Cts. 35.7 50.0 14.3 
168 Private rooms 43.5 42.2 14.3 

Married student's housing 
46.0 50.1 14.0 50 PrIvate apartments 

24 College housing 50.0 41.7 8.3 

Classes 
49.0 43.0 8,0 100 Freshmen 

116 Sophomores 55.2 36.2 8.6 

(continued) 
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Table 12. (continued). 

N Category 
Percent 

: Agree :Uncertain: Lisagree 

Classes (con't.) 
148 Juniors 50.6 35.8 13.6 
73 Seniors 46.0 37.0 15.0 

Schools 
Agriculture 45.2 42.0 12.8 93 

120 Engineering 36.7 49.3 14.0 
53 Home Economics 64.1 30.2 5.7 

171 /Arts & Science 59.7 39.7 10.6 

Sex 
--n2 Men 46.0 40.5 13.5 

94 Women 66.0 26.6 7.4 

Critical Ratios for Differences in Percentages 

Fraternities-Moro Cts. & West Stadium 
Fraternities-Private rooms(single) 

Agree Disagree 

2.1 
2.1 

Freshmen-Seniors 1.4 
Home Economies-Agriculture 2.25 
Home Economics-Engineering 3.44 
Home Economics-Arts & Science 1.88 
Men-Women 3.44 1.77 
College housing-All other housing .95 1.36 

Approximately one-half the students feel that student 

government protects their rights as students while almost 

two-fifths are uncertain. 

There seems to be a slight difference in favor of college 

housing on this statement. However, these differences could 

easily have been due to chance fluctuations. 

A larger proportion of men living in fraternities than 

those living in Moro Courts dormitories, West Stadium 

dormitory, or private rooms feel that student government 
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protects their rights as students. The differences in 

the agree category would occur about two times in 100 

by chance. 

A larger proportion of students in home Economics than 

in other schools feel that student government protects their 

rights. A larger proportion of women than men feel student 

government protects their rights. There is almost no 

possibility that the difference in the agree category would 

occur by chance. Since the enrollment in the school of 

Home Economics is almost entirely women, the differences 

between this school and the others on this question may be 

due to the difference between men and women in general. 

Table 13. Distribution of responses for the total sample, 
housing groups, academic year, school and sex 
for the statement, "The 
represent me." 

student council doesn't 

N Cate or 
ercen 

: A ree :Uncertain: Disa re* 

437 Total sample 14.8 32.5 52.7 
106 College housing 15.1 27.3 57.6 
314 All other housing 14 33.8 52.2 

Single women's housing 
40 77aTtles 5.0 26.0 69.0 
26 Van Zile ball 7,7 23.0 69.3 
17 Waltheim Hall 12.0 17.0 71.0 
11 East Stadium Hall 0.0 18.0 82.0 

Sin le men's housing 
9.0 28.0 63.0 Praternities 

28 West Stadium & Moro Cts. 21.4 52.9 35.7 
168 Private rooms 17.3 36.1 46.6 

Married student's housing 
50 Private apartments 16.0 36.0 48.0 
24 College housing 25.0 25.0 50.0 

(continued) 
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Table 13. (continued). 

Percent 
N Category : Agree :Uncertain: Disagree 

Classes 
100 Freshmen 10.0 45,0 47.0 
116 Sophomores 12.0 35.0 56,0 
148 Juniors 18.9 29,7 51.4 
73 Seniors 16.5 27.4 56.1 

Schools 
93 Agriculture 20.4 30.1 49.5 

120 Engineering 16.8 32.5 50.7 
53 Home Economics 11.3 32.1 56.6 

171 Arts Se Science 13.4 32.2 54.5 

Sex 
ion 15.9 35.3 48.8 252 

94 Women 6.4 23.4 70.2 

Critical Ratios for Differences in Percentages 

Fraternities-Moro Cts. & West Stadium 
Fraternities-Private rooms(single) 

Agree Disagree 

2.45 
2.15 

Fraternities-Private apartments(married) 1.57 
Fraternities-College housing(married) 1,46 
Freshmen-Juniors 2.03 
en-kmen 2.79 3.75 

College housing-All other housing .27 

Approximately one-half of the students feel that the 

student council represents them. A large proportion, 

approximately one-third, indicate they are uncertain. There 

is little difference between the categories of college 

housing and all other housing on this statement. 

Fraternity man seem to feel they are more adequately 

represented than men living in private rooms, More Courts 

and Nest Stadium dormitories. The differences in the 
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disagree category would occur less than 1,2 times in 100 

by chance, 

More women than men feel represented, There is almost 

no possibility for the difference in the disagree category 

to occur by chance. The difference in the agree category 

would occur less than six times in 1,000 by chance. 

It is significant to note that the distributions on this 

statement and the three previous ones are very similar. In 

all cases the total response in the direction of positive 

feeling is about 50 percent. For each statement the uncertain 

category is about one-third the total response. In all eases 

a significantly larger proportion of women than men feel that 

student government is effective and beneficial. The con- 

sistency of these responses would seem to support the validity 

of the results. 

Table 14, Distribution of responses for the total sample, 
housing groups, academic year, school and sex 
for the statement, "Student council elections 
aren't important to a7- 

N Category 
Percent 

: Agree :Uncertain: bisagree 

437 Total sample 20.4 18.1 61,5 
106 College housing 15.1 17 67.9 
314 All other housing 23.6 15.9 60.5 

Si le women's housing 
5.0 12.5 82.5 4 Sororities 

26 Van Zile Hall 15.4 7,7 76.9 
17 Waltheim Hall 0.0 17.6 82.4 
11 East Stadium Hall 9.1 9.1 81.8 

Single men's housing 
7.1 13.0 76.9 56 fraternities 

28 :taro Ctn. & West Stadium 21.4 17.9 60.7 
168 Private rooms 29.2 18.4 52.4 

(continued) 
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Table 14. (continued). 

Cate or 
Percent 

: Agree 'Uncertain: Disa ree 

:Married student's housi 
50 Private apartments 38.0 10.0 52.0 
24 College housing 20.8 29.2 50.0 

Classes 
Freshmen 15.0 24.0 61.0 00 

116 Sophomores 15.5 15.5 69.0 
158 Juniors 25.0 16.2 58.8 
73 Seniors 26.0 12.3 61.7 

Schools 
Agriculture 20.4 20.4 59.2 93 

120 Engineering 26.6 18.4 55.0 
53 Home economics 5.7 15.1 79.2 

171 Arts & Science 21.6 15.2 63.2 

Sex 
---n2 Men 23.4 17.8 58.8 

94 Women 7.4 11.7 80.9 

Critical Ratios for Differences in Percentages 

Agree Disagree 

Sororities-Private apts.(married) 4.29 3.45 
Fraternities-7°r° Cts. & West Stadium 1.7 
Fraternities-Private rooms(single) 4.53 1.5 
Fraternities-Private apts.(married) 4.01 2.63 
Fraternities-College housing(married) 1.54 2.12 
Freshmen-Juniors 1.75 
Freshmen-Seniors 1.75 
Home Economics-Agriculture 2.79 2.64 
Home Economics-Engineering 4.04 3.35 
Home Economics-Arts & Science 3.55 2.37 
Men-Women 3.5 4.31 
College housing-All other housing 2.00 1.39 

Approximately one-fifth of the students feel that 

student council elections are not important to them. Approxi- 

mately three-fifths feel elections are important. There sees 

to be a tendency for a larer proportion of students in other 
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than college housing to feel that student council elections 

aren't important to them. The difference in the are 
category would occur about one time in 20 by chance. 

A larger proportion of married students living in private 

anartments than members of social fraternities and sororities 

feel that student council elections aren't important to them. 

There is almost no possibility that the differences in the 

agree category could have occurred by chance. In the disagree 

category the difference between sorority members and married 

students in private apartments would occur .m17 two times in 

1,000 by chance. The difference between fraternity members 

and married students in private apartments would occur about 

one time in 100 by chance. A larger proportion of single men 

in private rooms than fraternity members feel that student 

council elections aren't important to them. There is almost 

no chance that the difference in the agree category could 

occur by chance. A significantly larger proportion of students 

in the schools of Agriculture, Linglneering, and Arts and 

Science than in Home Economics feel student council elections 

are not important to them. There is also a pronounced sex 

difference with women feeling these elections are more im- 

portant to them than men. There is almost no possibility that 

these differences could have occurred by chance. Since Home 

Economics has primarily a female enrollment the apparent 

differences in schools may be due to the sex difference. 

';dly the sex difference? Once again the most su7gestive 

hypothesis is that it is the result of differences in ex- 
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periences due to living arrangements. A large proportion of 

male students live in private rooms or poorly organized 

college housing areas. A large majority of the married stu- 

dents in the sample are men. The fact that the responses for 

fraternity men differ little from the responses of women lend 

credence to this hypothesis. In the past much more emphasis 

has been placed on organizing women's housing than men'a. The 

apparent sex differences may be due to this. 

Table 15. Distribution of responses for the total sample, 
housing groups, academic year, s'hool and sex for 
the statement, "Most of the rules and regulations 
f;overning us her7TE college are unnecessary." 

IT Category 
Percent 

: Agree :Uncertain: Disagree 

437 Total sample 16.0 16.7 67.3 
106 College housing 9.4 17.9 72.7 
314 All other housing 18.8 16.5 64.7 

Single women's housing 
40 Sororities 17.5 27.5 55.0 
26 Van Zile Hall 4.0 8.0 88.0 
17 Waltheim Hall 0.0 18.0 82.0 
11 East Stadium 0.0 27.0 73.0 

Single men's housing 
56 Fratornities 21.0 16.0 63.0 
28 West Stadium & Moro Cts. 17.9 25.0 57.1 
168 Private rooms 19.0 14.3 66.7 

Married student's housing 
50 Private apartments 16.0 16.0 68.0 
24 College housing 17.0 16.0 67.0 

Classes 
100 Freshmen 14.0 23.0 63.0 
116 Sophomores 19.0 12.0 69.0 
148 Juniors 16.9 16.9 66.2 
73 Seniors 19.2 17.8 63.0 

Schools 
22.6 17.2 60.2 96 Agriculture 
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Table 15. (continued). 

N Category 
Percent 

: Agree :Uncertain: Disagree 

Schools (can't.) 
120 Engineering 16.8 20.8 62.4 
53 Home Economics 17.0 18.ii 54.1 

171 Arts & Science 15.2 12.8 72.0 

Sex 
19.4 15.9 64.7 252 Men 

94 Women 8.5 20.2 71.3 

Critical Ratios for Differences in Percentages 

Agree Disagree 

Sororities-Van Zile Hall 1.9 3.22 
Agriculture-Arts & Science 1.44 1.92 
Men-Women 2.86 
College housing-All other housing 2.61 1.57 

Approximately two-thirds of the students feel that most 

of the rules and regulations governing them here at college 

are necessary. There appears to be a slightly larger pro- 

portion of students in other than college housing who feel 

that most of the rules and regulations are necessary. The 

difference in the agree category would appear about one time 

in 100 by chance. 

A larger proportion of women living in Van Zile indicate 

this feeling than those living in social sororities. The 

difference in the disagree category would occur less than two 

times in 1,000 by chance. 

A larger proportion of men than women feel that these 

rules are unnecessary. The difference in tAe agree category 

would occur less than five times in 1,000 by dhance. 
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The differences between sororities and other living 

groups may have occurred because sorority women were carry- 

ing on a very active argument with college officials con- 

cerning late night privileges at the time the questionnaires 

were given. It may also be the result of more detailed 

regulations in sororities than in other groups. 

The sex difference may be due to the cultural phenomenon 

of more freedom of action for men than women. As a result 

of this the men may feel that they need very few reulations. 

At least they are probably more unwilling to accept many 

reeulatIons. Since the college has few regulations directly 

eovorning men it is possible that this response is an ex- 

pression of dislike for the regulations governing the rela- 

tionships of men and women. 

Summery of Results for Statements 
Concerning Student Government 

Total Sample. Most students feel that the government 

of the college community should be carried on by both students 

and college faculty or administrative officials. They feel 

that students are capable of self government and should have 

a large share of the responsibility for it. 

":ost students are interested in student government but 

more than half of them feel uninformed concerning its 

activities. 

About one-half of the students feel that student govern- 

ment is effective, that it is of personal benefit to them, 



that it protects their rights as students, and that the 

student council represents them. One-third or more of the 

students are uncertain concerning these issues. This may be 

the result of being uninformed. 

About two-thirds of the students feel that student coun- 

cil electionM are important to them while one-fifth of the 

students definitely feel that elections are not important. 

SlIthtly more than two-thirds of the students feel that most 

of the rules and regulations governing them here at college 

are necessary. 

Housing Groups. Students living in college housing seem 

to feel somewhat less informed about student r!overnment 

activities than other students. There also seems t7) be a 

slight tendency for a larger proportion of these students to 

feel that student government is effective; that it is of 

personal benefit and importance; and thzt most college rules 

and regulations are necessary. These differences are quite 

small, however, and could possibly be due to chance fluctua- 

tions. It appears that there is very little difference 

between the opinions of students living in college housing and 

those who are not concerning student government. This would 

suggest that the college personnel program in college housing 

has had little effect in this area. 

Members of social fraternities and sororities seem to 

feel better informed concerning the activities of their 

student government than do students in other living groups. 



There appears to be a tendency for a larger proportion of 

men in social fraternities than in other men's housing 

groups to feel that student government protects teeeir rihts; 

that student council elections are important to them; and 

that the student council represents them. Theee eeee:s to be 

a tendency for men living in private rooms to feel that stu- 

dent government is of leas personal benefit to them. All 

men's groups seem to feel about tee same concerning the neces- 

sity for college rules and regulations. There seems to be a 

tendency for a larger proportion of women in social sorori- 

ties than in other groups to feel that student government is 

effective. There is a laree degree of uncertainty concerning 

this issue in all cases. There seems to be a smaller pro- 

portion of women in Van rile Hall who feel that student govern- 

ment is of personal benefit than in other groups. There is 

a large degree of uncertainty concerning this issue also. 

Thera is a smaller proportion of women in social sororities 

who feel that most of the rules and regulations governing them 

are neceseary than in other groups. 

There apoears to be a larger proportion of married students 

living in private apartments tean in other groups who feel 

that student government is not effective. There seems to be 

a larger proportion of married students who feel that student 

council elections are not important to them. These married 

students also tend to feel less represented in student govern- 

ment than do other groups. 
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Classes. Freshmen seem slightly more willing than upper 

oleos students to have the administration make the rules and 

regulations governing them. A larger proportion of seniors 

than underclassmen feel informed concerning activities of 

the student government. A larger proportion of freshmen 

than upperclassmen feel that student government is not effec- 

tive. A larger proportion of seniors than freshmen feel 

that student government is of personal benefit to them, 

Schools. A somewhat larger proportion of :Tome Economics 

students than Agriculture students feel that student govern- 

ment benefits them personally. This may be due, however, to 

differences between men and women. A larger proportion of 

Home Economics students than students in other schools feel 

that student council elections are important to them. This 

may also be due to differences between men and women. There 

also seems to be a larger proportion of Home Economics 

students than students in other schools Who feel that student 

government protects their rights. In this case also there 

is a difference between men and women. 

Sox. More men than women feel that student government is 

not effective. There is also a larger proportion of men who 

feel that student government is not of personal benefit to 

them. A larger proportion of woman feel that student govern- 

ment protects their rights. A larger proportion of men feel 

that the student council does not represent them. A larger 

proportion of men than women feel that student council 

elections are not important to them. There seems to be a 
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tendency for more men than women to feel that the rules and 

regulations governing them here at college are unnecessary. 

Ta17,11 16. Distribution of responses 
housing groups, academic 
for the statement, 
helpful: in assisting, 

for the total sample, 
year, school and sex 

"College faculty members are 
me with probTFEW7- 

N Category 
Percent 

: riLree :Uncertain: 7Isagree 

437 Total sample 38.0 1:-).1 16.9 
106 College housing 69.8 11.3 18.9 
314 All other housiac 33.1 lq.3 15.6 

Sin,1e, women's housiaa 
70.0 17.5 12.5 40 Sororities 

26 Van Zile Hall 92.3 7.7 0.0 
17 Waltheim Hall 64.8 17.6 17.6 
11 Fast Stadium 72.6 9.1 18.3 

7',71-1(1 mnn's housing, 
66.1 12.5 21.4 56 Fraternities 

2=, 7nst rItadium oro 'Th . 51.3 14.3 21.4 
168 '!'rivate rooms 69.0 19.0 12.0 

",1:,rLed student's housi 
86.0 10.0 24.0 5-0 nrivate apar men a 

24 College housing 54.2 8.3 37.5 

A.asses 
71.0 12.0 17.0 100 T'reshmen 

116 Sophomores 66.4 10,3 23.3 
148 Juniors 67.6 16.9 15.5 
73 Seniors 67.1 15.1 17.9 

Schools 
63.5 16.1 20.4 93 Agriculture 

120 Engineering 68.3 12.5 19.2 
53 Home Economics 66,1 15.1 18.8 

171 Arts & Science 69.0 14.6 16.4 

:73ex 

67.9 17.0 15,1 252 men 
94 women 75.5 13.8 10.7 

Critical Ratios for Differences in Percentages 

Agree Disagree 

Sororities-Van Zile Ti&11 2.5 
Fraternities-Private rooms 1.55 
Fraternities-College ho,yeing(married) .99 1.42 
Pvt. rooms(single)-College housing(married) 2.5 
College housing-All other housing .33 .77 
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approximately two-thirds of the students feel that 

college faculty members are helpful in assistinn them with 

their problems. About one-sixth of the students feel they 

are not. There seems to be no difference in the opinions of 

students in college housing compared with students in other 

housing on this statement. 

A smaller proportion of sorority members than women 

living in Van Zile hall feel that faculty neefihers are help- 

ful. The difference in the agree category would occur less 

than 1.2 times in 100 by chance. 

A larj;er proportion of married students livine in 

college housing feel faculty members are not helpful than do 

other students. The differences, although quite lar7e do not 

meet the criteria definite statistical sirmificance. 

:weever, the sample is small and these results suggest several 

interesting possibilities which might be developed throngh 

furtAer investigation. The married students reference point 

of "my problems" nay be different than that of the single 

students, or this may be an expressien of a general negative 

feeling toward faculty members. This second hypothesis is 

elven support by the responses to the next statement. 

It is interesting to note that a slightly larger pro- 

portion of freshmen than other classes feel that faculty 

meefeers are helpful, although diffeee.ces do not meet the 

criteria for significance. It Is p-)satble ;'iat the faculty 

advising program has some effect here. 
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Table 17. Distribution of responses 
housing groups, academic 
for the staterr "K-state 
to meet the needs of 

for the total sallple, 
year, school and sex 

facultz members ta 
the students.w 

N Cate or 
ercent 

ree :rincertain: 21saTree 

437 Total sample 62.2 -37 14.2 
106 College housing 59.4 27,4 13.2 
314 All other housing 

single women's housines 

02.4 

70.0 

2,).3 

15.0 

15 

15.0 40 Sororities 
26 Van Zile 111111 73.1 23.1 3.8 
17 Waltheim Hall 76.5 23,5 0.0 
11 East Stadium Hall 45.4 45.4 9.2 

Single men's housi 
62.5 23.2 14.3 56 WiTWrn_t es 

28 West Stadium & 4oro Cts. 50,7 32.1 7.2 
168 Private rooms 

rie student's housUlg 

64,3 23.2 12.5 

5 Private apartments 58.0 26.0 16.0 
24 College housing 37.5 20.8 41.7 

Classes 
65.0 24.0 11.0 100 Freshmen 

116 Sophomores 53.4 29.3 17,3 
143 Juniors 66.2 22.3 11.5 
73 Seniors 04.4 13.7 21,9 

Schools 
54.9 31.2 13.9 93 Agriculture 

120 Engineering 60.8 24.2 15.0 
53 Home Economics 62.3 20.8 16.9 

171 Arts & Science 66.1 19.3 14,6 

Sex 
64.5 25.2 10.3 252 Men 

94 Women 69.2 22.3 8.5 

Critical Ratios for Differences in Percentages 

Agree Disagree 

College housing(married)-Pvt.apt.(mrd.) 1.7 2.28 
College housing (married) -Pvt.rooms(sgl.) 2.54 
Col. hag.(married)-Moro Cts.& W. Stadium 1.72 
College housing(marrled)-Fraternities 2.12 2.48 
Sophomores-Freshmen 1.74 
Sophomores-Juniors 2.13 
Sophomores-Seniors 1.52 
Agriculture-Arts & Science 1.77 
College housing-All other housing .54 .46 
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About three -fifths of the students feel that faculty 

members try to meet their needs. nearly one-fourth of the 

students feel uncertain. There seems to be no difference 

between the opinions of students in college housing and 

students in other housing on this statement. 

Woman Hying in East Stadium Hall seem much more uncer- 

tain of this than women living in other units. However, the 

sample is small and the differences can only be interpreted 

as suggesting more study. 

Married students living in college housing seem to feel 

much more definitely than other students that faculty members 

are not trying to meet their needs. Although in several 

cases statistical prediction would indicate that differences 

would occur less than two times in 100 by chanoe, the sample 

is too small to be able to make statements with a large degree 

of certainty. When compared with the previous question on 

which a large proportion of these students indicated the feel- 

ing that faculty members were not helpful with their problems, 

one begins to wonder what these students' experiences with 

faculty members have been. 
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Table 18. Distribution of responses for tha total sample, 
housing groups, academic year, school and sex 
for the statement, "7-State administrative 
officials understand the students needs." 

14 Category 
Percent 

: Agree :Uncertain: Disagree 

437 Total Sample 41.2 40.5 13.3 
106 College housing 42.4 39.6 18 
314 All other housing "7.3 40.4 22.3 

Single women's housing, 
30.0 37.5 32.5 40 Sororities 

26 Van Lile Ball 46.2 46.2 7.6 
17 Waltheim Hall 59.0 '35.0 6.0 
11 midst Stadium Hull 45.0 28.0 27.0 

Sin;-;le men's aousin4 
38.0 44.0 18.0 56 ?raternities 

:oro Cts. 'est Stadium 39.3 39.3 21.4 
163 Private rooms 

harried student's housing 

38.7 

33.0 

42.3 

32.0 

19.0 

30.0 50 Private apartments 
24 College housing 29.0 42.0 29.0 

Classes, 
39.0 40.0 21.0 100 Freshmen 

116 Sophomores 40.5 37.9 21.6 
148 Juniors 39.1 39.9 21.0 
73 Seniors 46.6 35.6 17.8 

Schools 
38.7 31.2 30.1 93 Agriculture 

120 Engineering 39.2 40.0 20.8 
53 Home :conomics 43.4 37.7 18.9 

171 Arts & Science 40.9 42.1 17.0 

Sex 
38.5 42.5 19.0 252 Men 

94 ii omen 41.5 38.3 20.2 

Critical Ratios for Differences in Percentages 

44;ral Disagree 

Sororities-Van Zile Hall 1.34 2.65 
Fraternities-Pvt. apartments(married) 1.45 
Private rooms(single)-Pvt. apts.(married) 1.53 
Freshmen-Seniors 1.0 
Agriculture-Arts & Science 2.35 
College housing-All other housing ej-; .98 
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About two-fifths of the students feel that Kansas 

State 7ollege administrative officials understand their 

needs. About the same proportion are uncertain. There seems 

to he little difference between the opinions of students in 

college housinl and students in other housin7 on this state- 

ment. 

A larger proportion of women living in social sorori- 

ties than women in Van 7ile Hall feel that administra- 

tive officials do not understand tneir needs. The difference 

in the dise7ree category wsuld occur less than one time in 

100 by chance. Once again the married students in 

college housing feel more stro/rly than most other groups 

that administrative offeials do not understand their needs. 

rarried students in private apartments also seem to 

feel more that way than others. 

nne could expect a large uncertain response on this 

question because many students have very little contact with 

administrative officials. 

Apparently sorority women have contacts with administra- 

tive officials which 1 ad them to feel that these officials 

do not understand the students' needs. Married students seem 

also to have contacts Which. lead them toward this feeling. 

Although the difference does not meet our criteria for 

statistical significance, there seems to be a larger propor- 

tion of agriculture students than students in other sehools 

who feel that administrators do not understand students' needs. 

It would seem that in this case the feeling would be directed 

toward administrators in their particular school. 
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Table 19. Distribution of res7onses for the total samnle, 
housing groups, academic year, school and sex 
for the for the statement, "Kansas State College, 
administrators treat studentiTfiri7117-- 

N Category 
Percent 

: Agree :Uncertain: -)isagree 

437 Total sample 68.7 18.0 13.3 
106 College housing 67 21.7 11.3 
314 All other housing 71.7 16.2 12.1 

Single women's housing 
70,0 15.0 15.0 40 TORII.. 

26 Van Zile Hall 84.6 11.5 3.9 
17 Waltheim Hall 88.3 11.7 0.0 
11 East Stadium Hall 54,5 36.4 9.1 

Single men's housing 
69.7 21.4 8.9 56 Tilirgrnities 

28 West Stadium & Moro Cts. 57.1 28.5 14.3 
168 Private rooms 74.4 15.5 10.1 

Warried student's housing 
66.0 
50.0 

14.0 
25.0 

20.0 
25.0 

--ur-snim-aTariment to 
24 College housing 

Classes 
68.0 21.0 11.0 100 Freshmen 

116 Sophomores 65.5 20.7 13.9 
148 Juniors 74.3 15.5 10.2 
73 Seniors 65.8 19.2 15.0 

Schools 
---WAgriaulture 

120 7ngineering 
64.5 
65.8 

23.7 
17.5 

11.8 
16.7 

53 Home Economics 71.7 13.2 15.1 
171 Arta & Science 73.7 18.1 8.2 

So 
-252 Men 71.5 18.2 10.3 

94 Women 75.5 16.0 8.5 

Critical Ratios for Differences in Percentages 

Sororities-Van Zile Hall 
Agree Disagree, 

1.63 1,43 
Fraternities-Moro Ctsi & West Stadium 1.13 .71 
Fraternities -Pvt, rooms(single) .66 .27 
Fraternities-Pvt. apts.(married) .41 1.63 
Fraternities-College housing(married) 1.65 1.68 
Pvt. rooms(single)-Moro Cts. & W. Stadium 1.75 .6 
Pvt. rooms(single)-Pvt. apts.(married) 1.13 1.63 
Pvt. rooms(single)-College housing(married)2.28 1.63 
Juniors-Sophomores 2,04 
Agriculture-Arts & Science 2.17 
College housing-All other housing .90 .22 
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About two-thirds of the students feel that Kansas 

State College administrators treat students fairly. There 

seems to be little difference between the opinions of 

students in college housing and students in other housing 

on this statement. 

Married students seem to feel less this way than 

other students. Although differences do not meet criteria 

for statistical significance, the trend is the same as that 

on other statements concerning faculty and administrators. 

A smaller proportion of men in Moro Courts and 'west 

Stadium than in other men's groups feel administrators treat 

students fairly. These differences do not meet the criteria 

for statistical significance but the direction of the trend 

is suggestive. 
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3umxary of Results for Statements 
Concerning Relationships with Faculty 

and iicl:Anistrators 

Total Sample. About two-thirds of the students feel 

that faculty members try to meet the students' needs and 

are helpful in assisting the students with their problems. 

About two-thirds of the students feel that Kansas State 

College administrators treat students fairly. Only two- 

fifths of the students feel that K-State administrative 

officials understand the students' needs. An equal propor- 

tion of students were uncertain concerning this issue. 

This is quite possibly due to a lack of information. 

Housing, Oroups. As a total group students living in 

college housing differ little from other students in their 

opinions concerning these statements. A larger proportion 

of women living in Van Zile Hall than women in other living 

groups feel that faculty members are helpful. A larger 

proportion of sorority women than Van Zile women feel that 

administrative officials do not understand the students' 

needs. There seems to be little difference among the menet 

groups. 

There seems to be a larger proportion of negative Paol- 

i trig toward faculty and administrators among married students 

than among single students. Considerably larger proportions 

of married students in college housing feel that faculty 

members do not try to meet the needs of the students and are 

not helpful. A larger proportion of them also tend to feel 

that administrators are not fair or understanding. The 



sample is small but the trend is consistent. 

Classes. There seems to be very little difference 

between classes. 

Schools. There seems to be very little difference 

between schools with the exception that a larger proportion 

of agriculture students tend to feel that administrative 

officials do not understand students' needs. 

Sex. There appear to be no sex differences. 

Table 20. This table shows the distribution of responses 
for the total sample, housing groups, academic 
year, school and sex for the statement, "Kansas 
State College treats us as mature individgirr- 
FiFiNle of rekirriailig our own lives 

N Category 
ercent 

: Agree :Uncertain: Disapre 

437 Total sample 48.8 14.0 37.2 
106 College housing 49 16.1 34.9 
314 All other housing 49.1 13 37.9 

Single women's housing 
40 Sotorities 28.0 12.0 60.0 
26 Van Zile Hall 62.0 7.0 31.0 
28 Waltheim & Fast Stadium 46.5 17.9 35.6 

Single men's housing, 
48.0 16.0 36.0 56 Fraternities 

17 More Courts 47.0 24.0 29.0 
11 West Stadium 64.0 27.0 9.0 

168 Private rooms 53.5 14.3 32.2 

Married student's honsi 
50 Private apar m" nt s 33.0 13.0 54.0 
24 College housing 52.0 6,0 42.0 

Classes 
--nr-Freshmen 57,0 15.0 26.0 

116 Sophomores 47.5 14.6 37.9 
148 Juniors 48.0 12.2 39.8 
73 Seniors 41.1 15.1 43.8 

(continued) 
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Table 20. (continued). 

N Category 
eretin 

: Agree :Uncertain: Disagree 

Schools & Curriculums 
51.6 12.5 35.8 

53 Homo Lconomioa 51.0 13.2 35.9 
93 Agriculture 51.6 15.0 33.4 
19 Physical Science 31.6 15.8 52.6 
56 Biologioal Science 53.5 14.3 32.2 
96 Arts & Science 43.8 13.5 42.7 

225 Veterans 47.1 14.2 38.7 
91 Married 47.3 7.7 45.0 

340 Men 50.6 14.7 34.7 
97 Women 42.3 11.3 46.4 

Critical Ratios for Differences in Percentages 

Sororities-Van Zile Hall 
Sororities-East Stadium & Waltheim 
Private rooms- Private apts.(married) 

Agree Disagree, 

2.85 
1.57 
2.68 

2.45 
2.04 
2.76 

Van Zile Hall-Private apts.(married) 2.50 2.00 
Pvt. apts.(married)-Col.housinemarried) 1.58 .96 
Freshmen-Sophomores 1.38 1.52 
Freshmen- Juniors 1.4 1.96 
Freshmen-Seniors 2.1 2.16 
Wen-Women 1.46 2.06 
College housing -All other housing .02 .56 

Table 21. Mean ages and standard deviations of the age 
distributions for each category of response to 
the statement, "Kansas State College, treats us 
as mature individuals of regulating 
oxu:-.0.E7T477-5377° 

Response oategory Mean Age Standard deviation 

Agree 21.65 2.88 

Uncertain 21.48 2.79 

Disagree 21.96 2.73 

Critical ratio for difference in mean age between 
agree and disagree 1.06. 
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Table 22. The resnonsem to the following statements are 
distributed according to the response given 
to the statement, 'Tenses State Corer() treats 
us as mature individuals capable of eilulating 
our own lives."-1 

Statements 

:Response:Response 
:category: 

N A4 

category 23 
: Un- : Dia 

:Agree:certain:agree 

Percents 

"Our student government 213 agree 

110.111111.0111MOM.M. 

58.7 31.0 10,3 
is effective." 81 uncertain 42.6 50.8 6.6 

163 disagree 38.6 43.5 17.9 

Critical ratios4 between 
the percent agree and 
percent disagree in A 3.94 2.11 

"I know little about 213 agree 57.7 13.2 29.1 
what student government 61 uncertain 64.0 14.7 21.3 
does." 183 disagree 59.5 12.9 27.6 

"Student government 213 agree 51.2 32.4 16.4 
benefits me personally" 61 uncertain 32.8 49.2 18.0 

163 disagree 49.8 29.4 21.0 

"Student council elec.- 213 agree 21.6 18.8 59.6 
tions aren't important 61 uncertain 21.3 27.9 50.8 
to me." 163 disagree 19.0 13.5 67.5 

"The student council 213 agree 12.7 2S.6 58.7 
doesn't represent me." 61 uncertain 9.8 54.1 36.1 

163 disagree 19.0 30.0 51.0 

"Student government 213 agree 60.6 32.8 6.6 
protects my rights as 61 uncertain 4.6 49.2 8.2 
a student." 163 disagree '7.4 42.9 19.7 

Critical ratios between 
the percent agree and 
percent disagree in A. 4.59 3.3 

"Most of the roles and 213 agree 8.0 14.0 78.0 
regulations governing 61 uncertain 6.6 26.2 67.0 
us here at college are 
unnecessary." 

183 disagree 30.0 17.2 52.8 

Critical ratios between 
the percent agree and 
the percent disagree in A. 5.42 5.24 

(continued) 
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Table 22. (continued). 

Statements 

:Resnonse:Response category pa 
:category: 
: A'4 :Agree:certain:agree 

: Un- : Die- 

Percents 

"College faculty members 213 agree 79.0 9.3 11.7 
are helpful in assist- 61 uncertain 57.4 24.6 18.0 
ing me with my problems."163 disagree 58.2 18.4 26.4 

Critical ratios between 
the percent agree and 
percent disagree in A. 4.33 2.94 

"K-State faculty mem- 213 agree 74.2 15.9 8.9 
bars try to meet the 61 uncertain 54.1 34.4 11.5 
needs of the students." 

r;ritical ratios between 
the percent agree ane 
percent disagree in Re 

163 disagree 49.1 

6.12 

28.8 22.1 

3.48 

"K -State administrative 213 agree 51.7 36.1 12.2 
understand 61 uncertain 18.1 

the students needs." 163 disagree 30.0 37.4 32.6 

Critical ratoe between 
the percent aeree and 
percent disagree in A. 4.37 4.73 

"1,..ansas State College 213 agree 83.1 9.4 7.5 
administrators treat 61 uncertain 61.5 31.2 3.3 
students fairly." 163 disagree 54.0 24.0 22.0 

Critical ratios between 
the percent agree and 
percent disagree in A. 5.24 3.9 

1 The table is read as followa: Statement 1 - Of the 
213 students who agree with the statement in the table head- 
ing, 58.7 percent also agree with the statement, "Cur student 
government is effective."; 51 percent were uncertain, and 
10,3 peroent disagreed with the statement. The uncertain 
and disagree categories in response category A are read in 
the same way. 

2 Response category A refers to the responses made to 
the statement in the table heading. 

3 Response category B refers to the T.,9-nonses !lade to 
the statements in the left hand column of the table. 

4 Critical ratios are computed for elff%)rences between 
the percent agree and percent disagree responses in response 
category A in both the agree and disagree columns of response 

category B. 
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Summary of Results for the Statement 
Concerning Treatment as Nature Individuals 

Approximately 80 percent of the students feel they are 

being treated as mature people, but nearly two-fifths of 

them feel they are not being treated as mature people. 

As a group, students living in college housing seem 

to feel about the same concerning this issue as do other 

students. Within these groups there are definite variations. 

A significantly larger proportion of sorority women than 

women living in Van Zile feel they are not being treated-as 

mature people. The differences in both the agree anm dis- 

agree category would occur less than two times in 100 by 

chance. A larger proportion of married students than students 

in private rooms feel they are not being treated as mature 

people. 

There seems to be a definite trend from the freshman 

through senior class toward a feeling of not being treated 

as mature people. The difference between freshmen and 

seniors would occur less than four times in 100 by chance. 

This trend deserves further investigation. 

There seems to be a somewhat larger proportion of 

women than men who feel they are not being treated as mature 

people. The differenoe in the disagree category would occur 

about three times in 100 by chance. This dIfference is 

probably largely due to the proportion of sorority women 

in the sample. 



Those students who feel that they are not tieing 

treated as mature people also seem to have a more negative 

attitude toward student ;overnment., ,741 several of the state- 

ments the differences are not large but the direction is the 

same. The one exception is the statament, "Student council 

elections aren't important to me," TMs Is riot too In- 

consistent, however, because the other statements refer to 

the operation of student government while tAls lne involves 

a orinciple. 

A smaller proportion of students who feel that tne7 

aren't being, treated as mature individuals (e)ntrasted 

with those who feel they are) feel that student government 

is effective, that it protects their rights es students, 

and that most college rules and regulations are necessary. 

These differences appear in both the agree and disagree 

categories for the individual atatenxnts. rowever, the 

uncertain category for those Who feel that they are not 

being treated as mature people tends to be somewat larger 

on these statements. The possibility that these differences 

could have occured by chance is extremely small. 

There seems to be a much more positive attitude toward 

faculty and administrative officials among those students 

who feel that they are being treated as mature people than 

among those students who feel the opposite. The differences 

appear in both the agree and disagree categories for the 

individual statements. The possibility that these differ- 



ences could have occurred by chance la very :mall. There 

is also a tendency toward a larger proportion of uncertain 

responses among those students who feel that they are not 

being treated as mature people. 

Table 22 shows that the differences between the agree 

and disagree categories are probably not due to age 

differences. 

There seems to be a definite relationship between 

these two feelings but this study does not make the rela- 

tionship clear. Further study is indicated, 

CONCLUSION 

Inferences Concerning the 
Present College Program and Policies 

It is apparent from these results that a large pro- 

portion of the students feel uninformed concerning their 

student government. This is shown in the responses to the 

statement of the issue. This conclusion is also supported 

by the fact that on all statements which seem to require 

knowledge of student government to respond, the proportion 

of uncertain responses is considerably larger than in those 

statements which can be answered on the basis of principle. 

This also suggests that student government may be making 

very little impact on the students lives that is recognized 

by the students. 

In view of this, the author believes this problem 

should be given careful consideration in the proposed 

reorganization of student government. The student govern- 
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ment should include students, faculty, and administrative 

officials with the students being given the major share 

of the responsibility. The government should be structured 

so that the students are kept informed of its activities 

and decisions. 

The heads of the college personnel departments should 

examine their policies and relationships with student!. 

Specifically, the college housing program should be 

examined. This study suggests that the nersonnel program 

is making no major impact upon the students in college 

housing. 

Studies Suggested by the Results 
of This Study 

A large proportion of students feel uninformed con- 

cerning the activities of student government. It would be 

worthwhile to determine the kind and amount of information 

actually possessed and the way in which that information 

is obtained. Effective citizens keep informed concerning 

the government's activities. What kind of habits is Kansas 

State College developing in its students? 

What causes the apparently greater negative feeling 

toward faculty and administrative officials among married 

students living in college housing? Why do sorority 

women feel more strongly than women in Van Zile that college 

administrative officials do not understand their needs? 

A controlled interview in which there is an opportunity 

for free expression would probably be the best apprctch 
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to these problems. 

The problem of why students feel they are not being 

treated as mature individuals should be investigated more 

fully. Specific problems which should be considered are 

the relationshir, of this attitude and the attitude toward 

faculty and administrative officials; the apparent trend 

from freshmen through seniors toward a feeling of not 

being treated maturely; and the apparent sex difference. 

A controlled interview study would also be best suited 

to this problem. 
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AOPIMIX A 

Definition of Attitude 

"---the sum total of a man's inclinations and feelings, 
prejudices or biases, preconceived notions, Ideas, fears, 
threats and convictions about any specific topic." 

L. L. Thurstone 

"The term attitude includes the sum total of an 
individuals beliefs, feelings, prejudices, notions, ideas 
and fears about any topic." 

H. H. Remmers and Ida B. Kelley 

"---the motor set built up by suggestion." 
F. H. Allport 

"An attitude is a disposition to action which is 
built up by the integration of numerous specific responses 
of a similar type, but which exists as a general neural 
'set' and when activated by a specifics stimulus results 
in behavior that is more obviously a function of the 
disposition than of the activating stimulus." 

Gordon W. Allport 

"An attitude is a certain subjective state of pre- 
paration to act." 

D. D. Droba 
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"TMDTX 

Sample of ^.nestionnaire 

icirst Page of Liestionnaire 

The following pages contain a number of statements about 
which there is no general agreement. Read each statement care- 
fully and mark the response in each statement that best expresses 
the way you feel about that statement. There are no right or 
wrong answers. Be sure to answer every item by marking an "X" 
through one of the following alternatives: 

(SA) Strongly agree 
(A) Agree 
(U) Uncertain 
(D) Disagree 
(SD) Strongly disagree 

1. (SA) (A) (U) (D) (SD) I'm not interested in extracurricular 
activities. 

2. (SA) (A) (U) (D) (SD) I can find little to do for recreation. 
3. (SA) (A) (U) (D) (SD) I find it easy to get acquainted with 

other students. 
4. (SA) (A) (U) (D) (SD) In most organizations a few members do 

all the work, 
5. (SA) (A) (U) (D) (SD) I would refuse to live in a dormitory 

which also housed negro students. 
6, (SA) (A) (U) (D) (SD) My religious beliefs play an important 

part in my life. 
7. (SA) (A) (U) (D) (SD) The college religious program should 

serve the students's needs rather than the churches wishes. 
B. (SA) (A) (U) (D) (SD) The administration should make all 

rules and regulations governing students. 
9, (SA) (U) (D) (SD) I'm not gegy happy here at college. 
10, (SA) (A) (U) (D) (SD) Kansas S';ate College treats us as mature 

capable of regulating our own lives. 
11, (SA) IA) (U) CO) (SD) I don't care what student government 

is do!ng, 
12. (SA) (A) (U) (D) (SD) Negro students should. not be allowed 

to play on varsity athletic teams such as football and basket- 
ball with othe' students, 

13. (SA) (A) (U) (D) Student government benefits me personally. 
14, (SA) (A) (U) (1), .S1), Too much emphasis is placed on extra- 

curricular activ_t4_es at Kansas State. 
15. (SA) (A) (U) (D) (SD) Most students do a good job when they 

are elected to an office. 
16. (SA) (A) (U) (D) (SD) There is not adequate opportunity for 

me to meet msmbe:'s of the opposite sex. 
17. (SA) (A) (U) (D) (SD) Recreation is no problem at Kansas State. 
18. (SA) (A) (TI) (D) (SD) Most of the rules and regulations govern- 

ing us here at college are unnecessary. 
19. (SA) (1-1) (U) (D) (SD) College faculty members are helpful in 

assisting me with my problems. 
20. (SA) (A) (U) (D) (SD) I feel left out of college activities. 
21. (SA) (A) (U) (D) (SD) The sciences I have studied have made 

me loqe faith in religion. 
22. (SA) (A) (U) (D) (SD) Negro students should be given equal 

opportunity with other students for student jobs on the campus. 
23. (SA) (A) (U) (D) (SD) There is not enough emphasis on religion 

at Kansas State. 
24. (SA) (A) (U) (D) (SD) I do not know how to become a member of 

the campus organizations in which I'm interested. 
25. (SA) (A) (U) (D) (SD) Student officers should be better trained 

than they are present. 
26. (SA) (A) (U) (D) (SD) I would like more opportunity to partic- 

ipate in intramural sports. 
27. (SA) (A) (U) (D) (SD) Extracurricular activities are a waste 

of time. 
28. (SA) (A) (U) (D) (SD) I feel ill at ease in social situations. 
29. (SA) (A) (U) (D) (SD) The college has given me a raw deal. 
30. (SA) (A) (U) (D) (SD) I have many good times at Kansas State. 
31, (SA) (A) (U) (D) (SD) I know little about what student 

government does. 
32. (SA) (A) (U) (D) (SD) The students should be free to make 

their own rules and regulations without consulting faculty 
and administration. 

33. (SA) (A) (U) (D) (SD) The college religious program should 
be an educational program. 

34. (SA) (A) (U) (D) (SD) Negro students should not be alldwed 
to sit anywhere they wish in Manhattan theaters. 
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35. (SA) (A) (U) (D) (SD) Negro students should be allowed to eat 
in Lianhattan restuarants. 

36, (SA) (A) (U) (D) (SD) Student council elections aren't impor- 
tant to me. 

37. (SA) (A) (U) (D) (SD) Students are not capable of self 
overnment, g 

38. (SA) (A) (U) (D) (SD) The college religious program should 
make a deep spiritual impression upon the students. 

39. (SA) (A) (U) (D) (SD) Negro students should be allowed to live 
in college housing on an ecual basis with other students. 

40. (SA) (A) (U) (D) (SD) I'm confused about my religious beliefs. 
41. (SA) (A) (U) (D) (SD) I would like to belong to more campus 

organizations. 
42, (SA) (A) (U) (D) (SD) Most chairmen or presidents can't keep 

very Good order in a meeting. 
43. (SA) (A) (U) (D) (SD) The college should provide more facil- 

ities for recreation, 
44. (SA) (A) (U) (D) (SD) I feel I belong among students at Kansas 

State, 
45, (SA) (A) (U) (D) (SD) Kansas State College administrators 

treat students fairly, 
46. (SA) (A) (U) (D) (SD) I'm not getting what I want out of 

college. 
47. (SA) (A) (U) (D) (SD) The student council doesn't work close- 

ly enough with other student groups such as housing councils 
' and school councils. 

48. (SA) (A) (U) (D) (SD) I don't know what kind of work I want 
to do when I finish college, 

49. (SA) (A) (U) (D) (SD) It is a joint responsibility of adminis- 
tration and students to make rules and regulations that govern 
the college community. 

50, (SA) (A) (U) (D) (SD) The religiousirogram at K-State is not 
very effective. 

51. (SA) (A) (U) (D) (SD) Given an ecual chance, the Negro student 
can be as successful as other students, 

52, (SA) (A) (U) (D) (SD) Extracurricular activities need to be 
better organized. 

53. (SA) (A) (U) (D) (SD) I need more social activity. 
54. (SA) (A) (U) (D) (SD) Organizations could do much better work 

if the officers were better leaders. 
55. (SA) (A) (Ti) (D) (SD) Dire of our student activity fee should 

be used to provide free or low cost recreational activities. 
56. (SA) (A) (U) (D) (SD) K-State faculty members try to meet the 

needs of the students, 
57. (SA) (A) (U) (D) (SD) K-State administrative officials under- 

stand the students' needs. 
58. (SA) (A) (U) (D) (SD) Student government protects my rights 

as a student. 
59. (SA) (A) (U) (D) (SD) I would like to know: more about what 

student govenment is doing. 
60. (SA) (A) ON (D) (SD) I have benefited from the religious edu- 

cation on the campus. 
61. (SA) (A) (U) (D) (SD) I have no time to participate in extra- 

curricular activities. 
62. (SA) (A) (U) (D) (SD) I am seldom lonely here at school. 
63. (SA) (A) (U) (D) (SD) The student council doesn't represent me. 
64. (SA) (A) (U) (D) (SD) There should be an organized religious 

program on the campus. 
65. (SA) (A) (U) (D) (SD) Negro students should not be allowed to 

live anywhere in Manhattan except in the negro district in the 
south part of town, 

66. (SA) (A) (U) (D) (SD) It is ray responsibility to see that student 
government does what I want it to do. 

67. (SA) (A) (U) (D) (SD) Negro stUlents should net be allowed to 
participate in intramurals v.ith other students. 

68. (SA) (A) (Ti) (D) (SD) Most organizations need more continuity 
in their leadership. 

69, (SA) (A) (U) (D) (SD) There is too much emphasis on social ac- 
tivities at K-State, 

70, (SA) (A) (U) (D) (SD) No one seems interested in me here at 
college. 

71. (SA) (A) (U) (D) (SD) Our student government is effective. 
72, (SA) (A) (U) (D) (SD) Students should have a large share in 

making the rules and regu:ations under which they live. 
73. (SA) (A) (U) (D) (SD) The college religious program should 

help the students understand all religions. 
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74. (SA) (A) (U) (D) (SD) I have no one here at school that I reel 
I can talk over my problems Veit h. 

75. (SA) (A) (U) (D) (SD) I have all the dates I want. 
76, (SA) IA) (U) (D) (SD) Student officers try to do too much of the 

work themselves, 
77. (SA) (A) (U) (D) (SD) Participation in extracurricu. r activities 

is an important part of going to college. 
78. (SA) (A) (U) (D) (SD) Negro students should be allowed to live 

in college housing, but in reserved sections only, 
79. (SA) (A) (U) (D) (SD) The colleee religious program should 

stimulate religious thinking. 
80. (SA) (A) (U) (D) (SD) Most of the things my organization(s) do 

are worthwhile. 
81. (SA) (A) (U) (D) (SD) Students do not need any special exper- 

ience or training to make good officers, 
82. (SA) (A) (U) (D) (SD) College religious programs should convince 

students of the meaningfulness religion holds far their lives. 

Below is a list of statements concerning living conditions in 
student rooms and dormitories, Mark an "X" in front of all state- 
ment with which you egree and an "0" in front of all statements 
with which you disagree. Omit any statements that do not apply to you 

1. There are too many rules and regulations eeverning us where 
I live. 

2, I dislike my present lying Quarters because they don't give 
me much chance to associate with other students. 

3. My housing group doesn't have enough social activities. 
4. I fix° no pleasant place to entertain guests or friends. 
5. My room is too small. 
6. I like Ay present living o.uarters. 
7. Our hall government really runs our dormitory. 
8. Our housemother cooperates willingly kith our hall government, 
9. Our rules and ref;ulations are too lenient. 
10. We all have a share in making the rules There I live. 
11. Conditions where I stay are good for study. 
12. The place where I stay is chaperoned. 
13. We have quiet hours for study during week nigits. 
14. We have a governing council that helps make up rules and 

regulations. 
15. We are overcrowded where I stay. 
16. The conditions in general at my rooming house are goal. 
17. There is no place for recreation where I stly. 
18. I feel something needs to be done about conditions et the 

place where I stay. 
19. The place vihere I stay is bolo pc.r as far as decent housing 

is concerned. 
20. It is too noisy to study et my house. 
21, I don't like the rules and reeulations that goy ern students 

livin at my place. 
22. I feel that the place where I stay contributes definitely 

to my well being. 

Pleas fill in the following blanks: 

Curriculum Year in college Age 

Sex Veteran Married Children Race Religion 

I live in: (Check the one vhich applies to you) 
Sorority Moro Courts 
Fraternity Hilltop Courts 
Van Zile --Elliott Courts 
West Stadium Campus Courts 
Last Stadium Independent organized house 
Walthiem Hall Private room or apartment 

Please list all the activities in which you participate and indicate 
any offices held now or in the past. 


